
 

POLÍCIA MILITAR DO ESTADO DE SÃO PAULO 
ACADEMIA DE POLÍCIA MILITAR DO BARRO BRANCO 

CADERNO DE QUESTÕES 

Concurso de Seleção para Ingresso no CHQAOPM-08 

1ª Etapa da 1ª Fase – Prova de Conhecimentos Gerais 

     
 

        

OPM  Graduação  Nome Completo  RE-D 
 

I N S T R U Ç Õ E S 
 
01- Verifique se este caderno de questões contém um total de 100 questões; caso contrário, solicite ao fiscal da sala 

um outro caderno completo. Não serão aceitas reclamações posteriores.
 
02- Escreva sua OPM, Graduação, Nome Completo e RE/D nos locais respectivos. 
 
03- Não folheie o caderno de questões antes da autorização para o início da prova. 
 
04- Ao iniciar a prova, você deve ler cuidadosamente cada uma das questões e escolher a resposta certa. Essa 

resposta deve ser transcrita, sem rasuras, na FOLHA DEFINITIVA DE RESPOSTAS. 
 
05- Marque as respostas com caneta esferográfica azul ou preta, preenchendo todo o espaço correspondente à letra 

que julgar correta (A, B, C, D ou E). 
 
06- Marque apenas uma letra para cada questão; mais de uma letra assinalada e/ou rasurada, implicará na anulação 

da questão. Não haverá substituição da FOLHA DEFINITIVA DE RESPOSTAS. 
 
07- Responda todas as questões.  
 
08- Não será permitida qualquer espécie de consulta ou utilização de qualquer equipamento de comunicação. A 

infração a esta norma resultará no grau 0,0 (zero) e a conseqüente eliminação do Concurso, sem prejuízo das 
medidas disciplinares pertinentes. 

 
09- É vedado pedir ou emprestar qualquer material durante a realização da prova. 
 
10- Para rascunho, se necessário, utilize este caderno, que poderá ficar com você. 
 
11- Você terá 04:30 (quatro e trinta) horas para responder às questões e preencher a FOLHA DEFINITIVA DE 

RESPOSTAS. 
 
12- Permanência mínima na sala: 02h 15min (candidato sairá sem o caderno);  

  03h 15min (candidato sairá com o caderno). 
 
 
 
 
 
 
              Boa Sorte!! 
                   
 
 
 
 
 
 
 
                                                  MATEMÁTICA







2

1. Determine x de modo que a sequência (x + 5, 4x - 1, x² - 1) seja uma Progressão Aritmética. 

a. (   ) x = 1 ou x = 6; 

b. (   ) x = 2 ou x = 8; 

c. (   ) x = 3 ou x = 5; 

d. (   ) x = 0 ou x = 2;   

e. (   ) x = 9 ou x = 4. 

 

2. Determine o quociente q(x), na divisão de f(x) = x³ - 1 por g(x) = x - 1. 

a. (   ) q(x) =   x² - 2x + 1; 

b. (   ) q(x) = 3x² + 5x - 1; 

c. (   ) q(x) =   x² +  x + 1; 

d. (   ) q(x) = 4x² - 2x + 1; 

e. (   ) q(x) = 2x² + 3x + 1. 

 

3. Simplifique a expressão 8! + 7! . 

                                              6! 

a. (   )  10; 

b. (   )  48; 

c. (   )  55; 

d. (   )  39; 

e. (   )  63. 

 

4. Uma urna contém 15 bolas numeradas de 1 a 15. Uma bola é extraída ao acaso da urna. Qual a probabilidade de 

ser sorteada uma bola com número maior ou igual a 11? 

a. (   )  10,7%; 

b. (   )  33,3%; 

c. (   )  23,5%; 

d. (   )  13,9%; 

e. (   )  46,4%. 

 

5. As temperaturas máximas diárias de uma cidade, no inverno, foram medidas durante dez dias:  

21º C, 17º C, 19º C, 25º C, 26º C, 19º C, 16º C, 15º C, 15º C, 18º C. 

Determine a mediana das temperaturas.    

a. (   )  25,5º C; 

b. (   )  36,9º C; 

c. (   )  13,7º C; 

d. (   )  18,5º C; 

e. (   )  14,9º C. 

 

 

 

 

6. Calcule o valor do determinante da Matriz  
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                   2   3   5  

        A=   1  -1  2  

  3   4   3 

a. (   )  o valor do determinante é 41; 

b. (   )  o valor do determinante é 12; 

c. (   )  o valor do determinante é 19; 

d. (   )  o valor do determinante é 35; 

e. (   )  o valor do determinante é 22. 

 

7. Considerando um Prisma reto de 20cm de altura, cuja base é um triângulo retângulo de catetos 8cm e 15cm. 

Calcule o volume do Prisma. 

a. (   )  o volume é 1.200cm³; 

b. (   )  o volume é 1.900cm³; 

c. (   )  o volume é 1.600cm³; 

d. (   )  o volume é 1.700cm³; 

e. (   )  o volume é 1.500cm³. 

 

8. Dois polinômios p(x) e q(x) têm graus n e m, respectivamente. Sabendo que o grau de p(x) . q(x) é 7, e que       

m - n =  -1, determine o grau de p(x) + q(x). 

a. (   )  gr (p + q) = 2; 

b. (   )  gr (p + q) = 3; 

c. (   )  gr (p + q) = 1; 

d. (   )  gr (p + q) = 4; 

e. (   )  gr (p + q) = 0. 

 

9. Dados os algarismos 1, 2, 3, 4, 5 e 6, determine quantos números naturais podemos formar com três algarismos 

distintos.  

a. (   )  podemos formar 190 números; 

b. (   )  podemos formar 120 números; 

c. (   )  podemos formar 212 números; 

d. (   )  podemos formar 400 números; 

e. (   )  podemos formar 331 números. 

 

10.  Considerando a palavra PERNAMBUCO, determine quantos anagramas começam com PER: 

a. (   ) 5!;   

b. (   ) 2!; 

c. (   ) 7!;  

d. (   ) 9!;  

e. (   ) 8!. 

 

 

 

11. Uma Matriz possui quatro elementos. Quais os tipos possíveis para essa Matriz?  
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a. (   )  3 X 5; 2 X 1; 5 X 2; 

b. (   )  1 X 4; 4 X 1; 2 X 2; 

c. (   )  7 X 4; 4 X 5; 3 X 1; 

d. (   )  5 X 1; 9 X 2; 2 X 3; 

e. (   )  2 X 1; 1 X 1; 2 X 7. 

 

12. Dados sen 42º = 0,6691, cos 42º = 0,7431 e tg 42º = 0,9004, calcule sen 84º.  

a. (   )  sen 84º é aproximadamente 0,4567;  

b. (   )  sen 84º é aproximadamente 0,5689; 

c. (   )  sen 84º é aproximadamente 0,2234; 

d. (   )  sen 84º é aproximadamente 0,9944;  

e. (   )  sen 84º é aproximadamente 0,1298. 

 

13. Numa Progressão Geométrica de 6 termos, o 1º termo é 2 e o último termo é 486. Calcular a razão dessa P.G.:   

a. (   ) q = 1;   

b. (   ) q = 5; 

c. (   ) q = 7; 

d. (   ) q = 9; 

e. (   ) q = 3. 

 

14. Determine os zeros da função y = x² - 4x – 5.  

a. (   ) (5 ; -1);   

b. (   ) (6 ; -3); 

c. (   ) (2 ;  3); 

d. (   ) (1 ; -3); 

e. (   ) (3 ;  2). 

 

15. Sabe-se que o ponto P (a , 2) é equidistante dos pontos A (3 , 1) e B (2 , 4). Calcular a abscissa a do ponto P. 

a. (   )  a = 3; 

b. (   )  a = 9; 

c. (   )  a = 1; 

d. (   )  a = 2; 

e. (   )  a = 8. 

 

16. A função f(x) = x² - 2x + 3k tem dois zeros reais iguais. Nessas condições, determinar os valores reais de k. 

 a. (   ) k = 1/7;   

b. (   ) k = 2/5;  

c. (   ) k=  3/2;  

d. (   ) k=  4/3;  

e. (   )  k = 1/3. 

 

 

 

17. Calcule a distância do ponto P (1 ; -2) à reta r: 3x + 4y –1 = 0.  
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a. (   ) d = 5/7;   

b. (   ) d = 6/5;  

c. (   ) d = 3/2; 

d. (   ) d = 1/7;  

e. (   ) d = 4/9. 

 

18. Calcular sen 2x.  

a. (   ) sen 2x = 7sen x . sen x;    

b. (   ) sen 2x = 3sen x . 3cos x;  

c. (   ) sen 2x = 2sen x . cos x;  

d. (   ) sen 2x = 5cos x . 2cos x;  

e. (   ) sen 2x = 2tg x . 7sec x. 

 

19. O volume de um Cubo é 64cm³. Calcule a sua área total. 

a. (   ) área total é 96cm²;   

b. (   ) área total é 77cm²; 

c. (   ) área total é 45cm²;  

d. (   ) área total é 32cm²;  

e. (   ) área total é 63cm². 

 

20. Qual é o 20º termo da Progressão Aritmética ( 3; 8; ... )?   

a. (   ) o 20º termo é 56;   

b. (   ) o 20º termo é 23;  

c. (   ) o 20º termo é 79;  

d. (   ) o 20º termo é 98;   

e. (   ) o 20º termo é 95. 

 

LÍNGUA PORTUGUESA

 

Com base no fragmento textual que segue, responda às questões 21, 22 e 23. 

“O esforço da vida humana, desde o vagido(*) do berço até o movimento do enfermo, no leito de agonia, buscando 

uma posição mais cômoda para morrer, é a seleção do  agradável.”

POMPÉIA, Raul. O Ateneu. Rio – São Paulo – Fortaleza: ABC Editora, 2006. p. 91. 

 

(*) choro de criança recém-nascida 

 

21. De acordo com o fragmento, o ser humano 

a. (   ) busca, ao morrer de agonia, um leito cômodo. 

b. (   ) esforça-se para ser agradável quando enfermo. 

c. (   ) esforça-se para recuperar a posição mais cômoda. 

d. (   ) esforça-se, em vão, numa busca do agradável. 

e. (   ) busca, durante toda a sua existência, o bem-estar. 

22. No fragmento, as palavras sublinhadas indicam 
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a. (   ) limites temporais. 

b. (   ) mudança de atitude. 

c. (   ) limites espaciais. 

d. (   ) mudança de opinião. 

e. (   ) que não há limites. 

 

23. O sentido original do fragmento é mantido na seguinte reestruturação: 

a. (   ) O esforço da vida humana, desde o vagido do berço, buscando, no leito de agonia, uma posição mais 

cômoda para morrer, é a seleção do agradável, até o movimento do enfermo. 

b. (   ) O esforço da vida humana é a seleção do agradável, desde o vagido do berço até o movimento do enfermo, 

buscando, no leito de agonia, uma posição mais cômoda para morrer. 

c. (   ) Desde o vagido do berço até o movimento do enfermo, buscando uma posição mais cômoda para morrer, o 

esforço da vida humana é, no leito de agonia, a seleção do agradável. 

d. (   ) Desde o vagido do berço, o esforço da vida humana, buscando uma posição mais cômoda para morrer no 

leito, de agonia, é a seleção do agradável, até o movimento do enfermo. 

e. (   ) O fragmento não pode ser reestruturado. 

 

O fragmento textual abaixo servirá de referência para as questões de 24 a 29. 

 “As obras que a República manda editar para a propaganda de suas riquezas e excelências, logo que são 

impressas completamente, distribuem-se a mancheias(1) por quem as queira. Todos as aceitam e logo passam 

adiante, por meio de venda. Não julgue o meu correspondente que os “sebos” as aceitem. São tão mofinas, tão  

escandalosamente mentirosas, tão infladas de um otimismo de encomenda que ninguém as compra, por sabê-las 

falsas e destituídas de toda e qualquer honestidade informativa, de forma a não oferecer nenhum lucro aos 

revendedores de livros, por falta de compradores. 

 Onde o meu leitor poderá encontrá-las, se quer ter informações mais ou menos transbordantes de 

entusiasmo pago, é nas lojas de merceeiros(2), nos açougues, nas quitandas, assim mesmo em fragmentos, pois 

todos as pedem nas repartições públicas para vendê-las a peso aos retalhistas de carne verde, aos vendeiros e aos 

vendedores de couves. 

 Contudo, a fim de que o meu delicado missivista não fique fazendo mau juízo a meu respeito, vou dar-lhe 

algumas informações sobre o poderoso e rico país da Bruzundanga.” 

 

LIMA BARRETO, Afonso Henriques de. Os Bruzundangas. Rio – São Paulo – Fortaleza: ABC Editora, 2005. p. 

33. 

(1) em abundância (2) donos de mercearia 

24. As obras editadas pela República 

a.(   ) são portadoras de informações que, embora escandalosas, parecem honestas. 

b.(   ) divulgam propagandas encomendadas por comerciantes poderosos e ricos. 

c.(   ) são comercializadas, nos sebos, mas sem dar lucro aos revendedores. 

d.(   ) servem de veículo a propagandas que atendem a interesses próprios. 

e.(   ) são vendidas em supermercados, em fragmentos. 

25. Por meio das expressões “otimismo de encomenda” e “entusiasmo pago”, o narrador 
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a.(   ) desqualifica as obras que a República manda editar. 

b.(   ) mostra-se incoerente, pois, ao mesmo tempo, critica e elogia as obras que a República manda editar. 

c.(   ) recomenda a leitura das obras que a República manda editar. 

d.(   ) revela-se satisfeito com as informações divulgadas pelas obras que a República manda editar. 

e.(   ) esforça-se para recuperar o ânimo dos leitores. 

 

26. A conjunção Contudo, que abre o último parágrafo, poderia ser substituída, sem alteração de sentido, por 

a.(   ) Desse modo. 

b.(   ) Além disso. 

c.(   ) Assim sendo. 

d.(   ) No entanto. 

e.(   ) Por isso. 

 

27. O pronome lhe, no último parágrafo, está relacionado 

a.(   ) a um funcionário público. 

b.(   ) à pessoa que chamou o narrador de desajuizado. 

c.(   ) a um revendedor de livros. 

d.(   ) à República. 

e.(   ) à pessoa que escreveu para o narrador. 

 

28. Ocorre uma relação semântica de causa–conseqüência entre as orações que compõem o seguinte período: 

a.(   ) “Não julgue o meu correspondente que os “sebos” as aceitem.” 

b.(   ) “Onde o meu leitor poderá encontrá-las, se quer ter informações mais ou menos transbordantes de 

entusiasmo pago, é nas lojas de merceeiros [...].” 

c.(   ) “São tão mofinas, tão escandalosamente mentirosas, tão infladas de um otimismo de encomenda que 

ninguém as compra [...]”. 

d.(   ) “Todos as aceitam e logo passam adiante, por meio de venda.” 

e.(   ) “[...] a República manda editar para a propaganda de suas riquezas e excelências [...]”. 

 

29. No trecho abaixo, as formas verbais em destaque estão no tempo presente. 

“As obras que a República manda editar [...], logo que são impressas [...], distribuem-se [...] por quem as 

queira.” 

 

Observando-se o registro culto da língua e a coerência temporal, a conversão desse presente em passado levaria as 

formas verbais, respectivamente, às seguintes flexões: 

a.(   ) tinha mandado – eram imprimidas – distribuíram-se – queria 

b.(   ) mandou – foram impressas – eram distribuídas – quis 

c.(   ) havia mandado – foram imprimidas – foram distribuídas – quisera 

d.(   ) mandara – imprimisse – distribuíam-se – quisesse. 

e.(   ) mandava – eram impressas – distribuíam-se – quisesse

Com base nos textos a seguir, responda às questões 30 e 31 
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Texto 1: 

           Já era tarde. Augusto amava deveras, e pela primeira vez em sua vida; e o amor, 

mais forte que seu espírito, exercia nele um poder absoluto e invencível. Ora, não há 

idéias mais livres que as do preso; e, pois, o nosso encarcerado estudante soltou as 

velas da barquinha de sua alma, que voou, atrevida, por esse mar imenso da 

imaginação; então começou a criar mil sublimes quadros e em todos eles lá aparecia a 

encantadora Moreninha, toda cheia de encantos e graças. Viu-a, com seu vestido 

branco, esperando-o em cima do rochedo, viu-a chorar, por ver que ele não chegava, e 

suas lágrimas queimavam-lhe o coração.  

(Joaquim Manuel de Macedo. A Moreninha. São Paulo: Ática, 1997, p. 125) 

Texto 2: 

Quadrilha 

 

João amava Teresa que amava Raimundo 

que amava Maria que amava Joaquim que amava Lili 

que não amava ninguém. 

João foi para os Estados Unidos, Teresa para o convento, 

Raimundo morreu de desastre, Maria ficou para tia, 

Joaquim suicidou-se e Lili casou com J. Pinto Fernandes 

que não tinha entrado na história.  

  (Carlos Drummond de Andrade. Reunião. Rio de Janeiro: José Olympio, 1973, p. 19.) 

 

30. Os textos 1 e 2 acima representam, respectivamente, dois dos mais significativos estilos de época da literatura 

brasileira. Estamos falando, respectivamente, dos estilos de quais movimentos literários? 

a. (   ) Parnasianismo e Romantismo. 

b. (   ) Romantismo e Modernismo. 

c. (   ) Modernismo e Pós-Modernismo. 

d. (   ) Naturalismo e Simbolismo. 

e. (   ) Modernismo e Romantismo. 

  

31. Nestes dois textos, percebe-se a utilização de uma mesma temática. Assinale a alternativa que melhor a 

identifica.  

I. A concepção de amor no texto 1 indica idealização do sentimento amoroso e da mulher amada; valorização da 

fantasia e da imaginação. 

II. Em ambos os textos, irônicos, há a caracterização do poder absoluto do amor sobre as personagens.  
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III. O amor é tratado no texto 2 a partir de um tom crítico e irônico, apontando o desencanto e o desencontro entre 

as personagens.  

IV. Lili tinha ódio de todos, por isso não amava ninguém, mas foi a única do grupo que ironicamente encontrou um 

par. 

a. (   )  I, II e IV identificam bem a temática dos textos.  

b. (   )  Apenas I e III identificam a temática dos textos.  

c. (   )  Apenas II e III identificam a temática dos textos. 

d. (    )  I, III e IV identificam a temática dos textos. 

e. (    )  II e IV identificam a temática irônica dos textos. 

 

32. Em Os Lusíadas, as falas de Inês de Castro e do Velho de Restelo têm em comum: 

a. (   ) Ausência de elemento de mitologia da Antigüidade Clássica. 

b. (   ) A presença de recurso expressivo de natureza oratória. 

c. (   ) A manifestação de apego a Portugal, cujo território essas personagens se recusavam a abandonar. 

d. (   ) A condição enfática do heroísmo guerreiro e conquistador. 

e. (   ) O emprego de uma linguagem simples e direta que se contrapõe à solenidade do poema épico. 

 

33. “Focalizando a travessia do retirante nordestino e a esperança de vida num contexto de sucessivas mortes, 

provocadas pela miséria  e pelo abandono, a obra conjuga o sabor das palavras poéticas com a sua encarnação, 

proporcionada pelos recursos da arte da dramaturgia.” Estamos falando de: 

a. (   ) Vidas Secas, de João Guimarães Rosa. 

b. (   ) Morte e Vida Severina, de Graciliano Ramos. 

c. (   ) Morte  e Vida Severina, de  João Cabral de Melo Neto.  

d. (   ) Jubiabá, de Jorge Amado. 

e. (   ) Nordeste Seco, de Carlos  Drummond de Andrade.  

 

34. São obras de Guimarães Rosa: 

a. (   ) Manuelzão e Miguilim – Primeiras Estórias – Menino de Engenho. 

b. (   ) Helena – Ressurreição – A Pata da Gazela. 

c. (   ) Angústia – Caetés – São Bernardo. 

d. (   ) Os Sertões – Chapadão do Bugre – Vila dos Confins. 

e. (   ) Grande Sertão Veredas – Sagarana – Urubuquaquá, no Pinhém. 

 

35. Cumpre ................... instituição dirigir-se ................... todas as demais para melhores esclarecimentos, pois a 

obediência ................... leis dignifica o cidadão devotado ................... pátria. 

a.(   )   àquela - a – às – à. 

b.(   )   aquela – a – às – a. 

c.(   )   a aquela - à – a – à. 

d.(   )   àquela - à – a – a. 

e.(   )   aquela – à – às – à. 
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36. Considere as seguintes frases: 

I. Meus funcionários de confiança são aqueles que vão no banco e conhecem todas as minhas senhas.  

II. No mural do corredor havia a frase: “No fim do dia, o bom profissional está cansado, porém satisfeito”. Valéria 

decidiu apagar algumas palavras e retificou: “No fim do dia, o bom profissional está cansado”.  

III. Em minha equipe, todos obteram resultados individuais excelentes.  

IV. A rua já estava enfeitada e iluminada quando deu oito horas, e as atrações começaram.  

a. (   ) I, II e IV estão corretas.  

b. (   ) Apenas I e III estão corretas..  

c. (   ) Apenas II está correta. 

d. (    ) Apenas IV está correta. 

e. (    )  Todas estão incorretas. 

 

37. Examinando a grafia dos vocábulos DESLIZAR, BROXA, PICHE e GRANIZO é correto afirmar que: 

a. (   ) Dois estão errados. 

b. (   ) Apenas um está correto. 

c. (   ) Apenas um está errado. 

d. (   ) Dois estão corretos. 

e. (   ) Todos estão corretos. 

 

38. A correta classificação (modo-temporal)  das formas verbais “cantaríeis”,  “reteve” e “conviesse” é: 

a. ( ) Futuro do pretérito do subjuntivo, pretérito perfeito do indicativo, pretérito imperfeito do subjuntivo. 

b. ( ) Futuro do pretérito do indicativo , pretérito perfeito do subjuntivo, pretérito imperfeito do subjuntivo. 

c. ( ) Futuro do pretérito do indicativo, pretérito perfeito do indicativo, pretérito imperfeito do subjuntivo.

d. ( ) Futuro do pretérito do subjuntivo, pretérito mais-que-perfeito do indicativo, pretérito imperfeito do 

subjuntivo. 

e. ( ) Futuro do indicativo, pretérito perfeito do indicativo, pretérito imperfeito do subjuntivo. 

 

39. Assinale a alternativa em que há erro de concordância: 

a. ( ) O péssimo estado de conservação de muitas rodovias brasileiras causam prejuízos de milhões de reais ao 

país.  

b. ( ) Poderia haver novas provas. 

c. ( ) O silêncio, a paz  e a quietude do lugar acalmava-lhe o espírito. 

d. ( ) Duas malas não eram bastantes para as roupas da atriz. 

e. ( ) O problema da empresa são os funcionários desmotivados. 

 

40. No período “Não era difícil que lhe abrissem essa estrada real da ambição, que se chama política.”, a oração 

destacada classifica-se como: 

a. (   ) subjetiva. 

b. (   ) completiva nominal. 

c. (   ) objetiva direta. 

d. (   ) objetiva indireta. 

e. (   ) predicativa. 
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GEOGRAFIA GERAL E DO BRASIL 

 

41. Ao realizar uma comparação da população brasileira nos últimos 50 anos, verifica-se que houve: 

a. (   ) Redução da população relativa; 

b. (   ) Gradual redução das taxas de natalidade; 

c. (   ) Redução da população absoluta; 

d. (   ) Diminuição progressiva da população urbana; 

e. (   ) Aumento expressivo da taxa de mortalidade. 

 

42. Sabendo–se que o relevo terrestre é fruto da atuação de duas forças opostas, a endógena e a exógena, sendo 

uma geradora das grandes formas estruturais do relevo e a outra responsável pelas formas esculturais. 

 Assinale um exemplo de agente endógeno do relevo. 

a. (   ) Tectonismo; 

b. (   ) Intemperismo; 

c. (   ) A ação dos seres vivos; 

d. (   ) Erosão glacial; 

e. (   ) Erosão pluvial. 

 

43. Nas grandes cidades do Brasil, com o aumento populacional, ocorreram paralelamente dois processos. 

Identifique nas alternativas abaixo a correta: 

a. (   ) O inchaço nas áreas centrais e o esvaziamento nas áreas periféricas; 

b. (   ) O aumento da função residencial no centro e da função comercial na periferia; 

c. (   ) A verticalização nas áreas centrais e a expansão horizontal nas áreas periféricas; 

d. (   ) A desvalorização dos terrenos no centro e a valorização imobiliária na periferia; 

e. (   ) A deterioração dos imóveis nas áreas centrais e a modernização nas áreas periféricas. 

 

44. A saturação do mercado de trabalho na Região A, quando comparada com as novas perspectivas de frentes 

pioneiras na Região B, pode explicar a maior taxa de imigração ocorrida na década de 80. 

As regiões A e B são, no Brasil, respectivamente: 

a. (   ) Nordeste e Norte; 

b. (   ) Sudeste e Sul; 

c. (   ) Centro-Oeste e Norte; 

d. (   ) Sul e Centro-Oeste; 

e. (   ) Sudeste e Centro-Oeste. 
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45. É uma área colonial típica, com estrutura fundiária de pequenas propriedades, policultura e intensa atividade 

industrial (carnes, vinho, fumo, laticínios), introduzida na região pelos imigrantes. 

O texto se refere à Zona Serrana Gaúcha, ao norte do Vale do Jacuí e aos imigrantes______________ e 
___________. 

Assinale a alternativa correta que completa as lacunas. 

a. (   ) Turcos e Árabes; 

b. (   ) Suíços e Eslavos; 

c. (   ) Japoneses e Italianos; 

d. (   ) Alemães e Italianos; 

e. (   ) Holandeses e Japoneses. 

 

46. Sobre o espaço rural e urbano no Brasil, é correto afirmar que: 

a. ( ) Com a urbanização, verificou-se a diminuição das desigualdades sociais; 

b. ( ) O êxodo rural, que ocorre, principalmente, nos países subdesenvolvidos, provoca o crescimento desordenado 
do setor terciário da economia; 

c. ( ) O crescimento urbano é explicado, basicamente, pelo elevado crescimento vegetativo verificado nas próprias 
áreas urbanas; 

d. ( ) O desenvolvimento de uma economia de mercado no Brasil, polarizada pelas indústrias do Centro-Sul, 
ocasionou um aumento da população rural; 

e. ( ) Atualmente, acorre um equilíbrio entre as populações rurais e urbanas. 

 

47. Dentre os 50 países mais pobres do mundo, classificados segundo o Índice de Desenvolvimento Humano (IDH) 

do Programa das Nações Unidas para o Desenvolvimento (Pnud), mais da metade (desses países) estão situados 

nessa região. Pobreza, desnutrição, condições sanitárias precárias e analfabetismo, exemplificam o lado perverso 

da globalização, que amplia o crescimento das desigualdades no mundo. 

O texto refere-se: 

a. (   ) ao Sudeste Asiático; 

b. (   ) à Ásia Meridional; 

c. (   ) à América Latina; 

d. (   ) à África Subsaariana; 

e. (   ) à África do Norte. 

 

48. Quanto à localização do Brasil é correto afirmar que: 

a. (   ) Está localizado inteiramente no Hemisfério Sul; 

b. (   ) 90%  do território está localizado no Hemisfério Setentrional  e 10 % no Hemisfério Meridional; 

c. (   ) 93 % do território está localizado no Hemisfério Sul e 7 % no Hemisfério Setentrional; 

d. (   ) o território é dividido entre os Hemisférios Sul e Meridional; 

e. (   ) está localizado inteiramente no Hemisfério Norte. 
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49. Uma escala de 1:500 significa que todas as medidas foram reduzidas 500 vezes. Essa escala é utilizada: 

a. (   ) Para plantas de cidades e planos cadastrais; 

b. (   ) Para fornecer uma visão geral de uma região; 

c. (   ) Para retratar detalhes de imóveis; 

d. (   ) Para fornecer uma visão geral de um país; 

e. (   ) Para fornecer uma visão geral do mundo. 

 

50. A globalização, fenômeno polêmico e discutido atualmente, atua de forma negativa: 

a. ( ) Na mão-de-obra desqualificada, desacelerando o fluxo migratório dos países desenvolvidos; 

b. ( ) Aumentando o crescimento populacional nos países subdesenvolvidos; 

c. ( ) No desenvolvimento econômico dos países industrializados e ricos; 

d. ( ) Proporcionando o crescimento de ofertas de emprego de mão-de-obra qualificada, fazendo os salários 
caírem; 

e. ( ) Provocando o fenômeno da “exclusão social”, nos países subdesenvolvidos.  

 

51. Analise as frases e, em seguida, assinale a alternativa correta: 

1- Entre os principais produtos de exportação brasileiros se destacam: minério de ferro, pasta de madeira, soja, 
automóveis e aviões. 

2- Entre os principais parceiros comerciais do Brasil estão: Argentina, Alemanha, EUA, Holanda, Japão e Itália. 

3- A OMC foi criada em 1995 para representar os interesses do terceiro Mundo no comércio internacional. 

4- O subsídio e o protecionismo são práticas usuais na economia agropecuária americana e da União Européia. 

5- O commodities não consta da pauta das exportações brasileira. 

São verdadeiros apenas os itens: 

a. (   ) 3, 4 e 5; 

b. (   ) 2, 3 e 4; 

c. (   ) 1, 2 e 4; 

d. (   ) 1, 2 e 5; 

e. (   ) 1, 2 e 3. 

 

52. Sobre a disponibilidade de água, analise as seguintes frases: 

1- A escassez de água em diversos países é condicionada por fenômenos naturais e intensificada pelo mau uso do 
solo. 

2- Uma das medidas para conservar os recursos hídricos é a proteção de mananciais. 

3- A drástica diminuição da cobertura vegetal nas áreas urbanas brasileiras influencia a qualidade das águas dos 
rios. 

4- Devido ao baixo potencial hídrico, o continente onde ocorre a maior escassez de água potável é a América do 
Sul. 
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Quais frases estão corretas? 

a. (   ) Apenas a 1; 

b. (   ) 1, 2 e 3; 

c. (   ) Apenas as 2 e 3; 

d. (   ) 1, 3 e 4; 

e. (   ) Apenas as 3 e 4. 

 

53. Pelo fato do clima condicionar muitas atividades, e, por isso, ser considerado assunto de interesse comum da 

sociedade. Qual das atividades humanas abaixo relacionadas é a mais condicionada ao clima e às oscilações do 

tempo? 

a. (   ) Extração de minérios para exportação; 

b. (   ) Geração de eletricidade por radiação; 

c. (   ) Distribuição e armazenamento de produtos alimentícios; 

d. (   ) Produção agropecuária; 

e. (   ) Produção da indústria siderúrgica.  

 

54. Os movimentos da superfície terrestre através do enrugamento ou dobramento de camadas de rochas 

sedimentares depositadas nas bacias geosinclinais que margeiam as bordas dos continentes em áreas de encontros 

de placas correspondem: 

a. (   ) À orogênese; 

b. (   ) Ao vulcanismo; 

c. (   ) À epirogênese; 

d. (   ) À erosão; 

e. (   ) Ao intemperismo físico. 

 

55. O processo de globalização característico da história contemporânea, no final do século XX, está ligado a 

mecanismos de integração econômica, dos quais o Brasil participa intensamente por meio da: 

a. (   ) Proposta brasileira de integração da América com a Comunidade Européia, através da Alca; 

b. (   ) Consolidação da integração dos países do “Cone Sul” no Mercosul; 

c. (   ) Projeção como líder da Comunidade dos Países de Língua Portuguesa; 

d. (   ) Aliança com os Estados Unidos na liderança do Mercosul e da Alca; 

e. (   ) Defesa da transformação do Nafta em mercado comum americano. 
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56. Numere a 2ª coluna (influências) de acordo com a 1ª coluna (fatores do clima). 

1- Latitude. 

2- Altitude. 

3- Maritimidade. 

4- Corrente marinha quente e fria. 

5- Relevo. 

(   ) Facilita ou dificulta a penetração das massas de ar para o interior dos continentes. 

(   ) Origina clima quente e úmido ou mais frio e seco ao longo dos litorais, em diferentes latitudes. 

(  ) Condiciona o comportamento das temperaturas médias, fazendo-as decrescerem à medida que aumenta a 
distância do Equador. 

(  ) Determina redução da temperatura devido à diminuição da densidade e umidade do ar, o que prejudica a 
absorção do calor irradiado pela superfície. 

A seqüência correta é: 

a. (   ) 2, 4, 1 e 3; 

b. (   ) 3, 5, 4 e 2; 

c. (   ) 1, 3, 2 e 5; 

d. (   ) 4, 2, 3 e 1; 

e. (   ) 5, 4, 1 e 2. 

 

57. Todas as alternativas apresentam conseqüências ambientais do desmatamento de regiões florestadas, 
exclusivamente realizado para a exploração da madeira, EXCETO: 

a. (   ) Diminuição na reflexão da energia solar nas áreas desmatadas; 

b. (   ) Intensificação da erosão pluvial nas encostas; 

c. (   ) Formação da chuva ácida; 

d. (   ) Significativa alteração do ciclo hidrológico; 

e. (   ) assoreamento dos canais fluviais.  

 

58. No Brasil, a questão energética apresenta um fato comum entre o petróleo e a hidroeletricidade: 

a. (   ) Sua existência decorre, fundamentalmente, da formação geológica do terreno onde podem ser obtidos; 

b. (   ) São fontes de energia não renováveis; 

c. (  ) A privatização atingiu pelo menos um dos setores do processo geral (pesquisa, implantação, produção e 
distribuição); 

d. (   ) O preço dos seus produtos entrou na pauta de reivindicações dos caminhoneiros, na greve acontecida em 
fins de julho de 1999; 

e. (   ) São as fontes de energias primárias mais consumidas no país: a primeira e a segunda, respectivamente. 

 

 

 
59. Com relação à disponibilidade de água no mundo, analise as seguintes frases: 
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I - Atualmente, devido às mudanças climáticas mundiais, a água subterrânea é a principal fonte de água potável 

no Brasil. 

II - A escassez de água em diversos países é condicionada por fenômenos naturais e intensificada pelo mau uso do 
solo. 
III - A drástica diminuição de cobertura vegetal nas áreas urbanas brasileiras influencia a qualidade das águas dos 
rios. 
IV - Uma das medidas para conservar os recursos hídricos é a proteção de mananciais. 

 
Assinale a alternativa correta: 

a. (   ) As frases II, III e IV estão corretas; 

b. (   ) Apenas as frases I e IV estão corretas; 

c. (   ) Apenas as frases I e III estão corretas; 

d. (   ) As frases I, II e III estão corretas; 

e. (   ) Apenas a frase I está correta. 

 

60. Sobre a sociedade industrial e o meio ambiente, assinale a afirmativa incorreta: 

a. (   ) As cidades são áreas onde vive a grande maioria dos homens nos países ou regiões que se industrializaram e 

mecanizaram as atividades agrícolas; 

b. (   ) A sociedade industrial interferiu profundamente na natureza; 

c. (   ) A entrada de tecnologia e capital estrangeiro a partir da década de 1950 foi um dos fatores que contribuíram 

para o crescimento da população urbana no Brasil; 

d. (  ) Nas regiões que, em curto espaço de tempo, se transformaram em áreas industrializadas, os problemas 

ambientais urbanos existem, porém são menos agressivos; 

e. (   ) Nos últimos cem anos de crescimento demográfico acelerado e forte desenvolvimento industrial, poucas são 

de fato as áreas do mundo que não tenham sido total ou parcialmente devastadas pelas práticas predatórias do 

homem. 

 

 HISTÓRIA GERAL E DO BRASIL 

 

61. Por “Helenismo”, entende-se: 

a. (   ) conquista e domínio dos gregos sobre os povos ocidentais. 

b. (   ) redistribuição forçada das populações conquistadas pelos gregos. 

c. (   ) difusão dos costumes gregos e romanos; 

d. (   ) fusão da cultura grega com a oriental e na propagação, a partir de Alexandre Magno. 

e. (   ) influência exercida pelos modelos da cultura greco-romana sobre as partes plásticas do mundo ocidental. 

 

62. A democracia ateniense caracteriza-se: 

a. (   ) pela eliminação da grande propriedade e pelo aperfeiçoamento do trabalho escravo. 

b. (   ) pela expulsão dos homens livres sem cidadania e dos escravos. 

c. (   ) pelo reconhecimento de responsabilidade e direitos dos metecos através do voto. 

d. (   ) pela inexistência do direito de voto a uma parcela de cidadãos. 

e. (   ) pela inclusão de estrangeiros e mulheres nas decisões de suas assembléias. 

 

 

 

63. A importância política da religião muçulmana, fundada por Maomé, corresponde à necessidade de a 

aristocracia: 
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a. (   ) participar da defesa do Imperio e conquistar os povos bárbaros da Asia. 

b. (   ) prestar serviço militar ao profeta e controlar as rotas comerciais. 

c. (   ) dominar os beduínos comuns e unificar as tribos da Arábia. 

d. (   ) obter apoio material das tribos e fortalecer o poder da nobreza. 

e. (   ) administrar a divisão das terras e coletar taxas e impostos dos súditos. 

 

64. É correto dizer em relação ao feudalismo que: 

a. (   ) o trabalhador era considerado um instrumento de produção, propriedade particular de um senhor que tinha   

sobre ele direitos de vida e morte. 

b. (   ) o poder político era centralizado nas mãos do rei. 

c. (   ) a base econômica era o comércio, através do qual se dava a acumulação primitiva de capital. 

d. (   ) as duas classes fundamentais nesta sociedade eram os senhores e os escravos. 

e. (   � o senhor feudal, por concentrar em suas mãos os meios de produção, era o organizador do processo e de toda 

a vida social. 

 

65. Caracterizou a Idade Média: 

a. (   ) a substituição das práticas mercantilistas pelos princípios fisiocráticos. 

b. (   ) o surgimento da burguesia e a consolidação do seu poder político-econômico. 

c. (   ) a consolidação dos regimes absolutistas, apoiados pela burguesia em ascensão. 

d. (   ) o declínio do movimento renascentistas e da Reforma, questionados pela burguesia emergente. 

e. (   ) o enfraquecimento do sistema colonial, a partir do surgimento dos novos estados americanos. 

 

66. A expressão Absolutismo que alguns autores utilizam para caracterizar a Idade Moderna significa: 

a. (   ) centralização de poder, superação da importância política dos feudos e conseqüente diminuição das funções 

tributárias nos feudos. 

b. (   ) o início da modernidade para quem viveu a Idade Média, e o surgimento de uma classe de comerciante que 

apoiava o rei. 

c. (   ) modernidade, liberdade e descentralização na arrecadação de impostos. 

d. (   ) que a burguesia assumiu o poder político e econômico das nações européias na Idade Média. 

e. (   ) a formação dos Estados Nacionais, o início da expansão ultramarina para Portugal e Espanha e a formação 

dos exércitos nacionais. 

 

67. O mercantilismo comercial visava: 

a. (   ) a defesa de entidades supranacionais como o papado. 

b. (   ) à limitação das importações de manufaturas. 

c. (   ) comprar barato e vender mais caro. 

d. (   ) aumentar as importações e diminuir as exportações. 

e. (   ) ao aumento das exportações de produtos industriais. 

 

 

 

 

68. Todas as alternativas contêm fatores que determinaram o pioneirismo inglês na Revolução, exceto: 

a. (   ) a revolução técnica que possibilitou a mecanização da produção de tecidos de algodão. 
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b. (   ) o desenvolvimento dos meios de transporte com o aparecimento das ferrovias. 

c. (   ) a expansão dos mercados consumidores tanto em nível interno quanto em nível externo. 

d. (   ) a vocação comercial inglesa exercitada nas rotas do mediterrâneo até a queda de Constantinopla. 

e. (   ) a expropriação dos trabalhadores rurais dos seus meios de subsistência através dos Atos de Fechamento dos 

campos. 

 

69. A Revolução Russa de 1917 foi um dos acontecimentos mais importantes do século XX. A cerca deste 

processo revolucionário e das medidas tomadas pelo novo governo é correto afirmar: 

a. (   ) os bolcheviques, em abril de 1917, defenderam a “Revolução Gradual”, realizada por estapas e por meio de 

medidas reformistas. 

b. (  ) os sovietes, comitês formados por burgueses liberais e políticos czaristas, votaram inúmeras medidas 

favoráveis aos contra-revolucionários. 

c. (   ) a NEP ( Nova Política Econômica ) foi um fracasso, já que baixou a produção agrícola e industrial, bem 

como reduziu a atividade comercial. 

d. (   ) Trotsky e Stalin divergiram quanto aos rumos da revolução. O primeiro defendeu o “ Socialismo em um só 

país “, ao passo que o segundo propôs a “ Revolução Permanente “. 

e. (   ) durante a fase do “ comunismo de guerra “, a produção declinou, a moeda foi inflacionada e o comércio 

paralisou-se. 

 

70. A Revolução Mexicana ( 1911 – 1915 ), cujos maiores protagonistas foram os camponeses, que reivindicavam 

a reforma agrária, tem como seus principais líderes: 

a. (   ) Porfírio Diaz e Pancho Villa. 

b. (   ) Lázaro Cárdenas e Solano López. 

c. (   ) Pancho Villa e Emiliano Zapata  

d. (   ) Emiliano Zapata e Lázaro Cárdenas. 

e. (   ) Solano López e Porfírio Diaz 

 

71. Os poderes políticos reconhecidos pela Constituição Imperial do Brasil, outorgada em 25 de março de 1824 por 

Dom Pedro I  são: 

a. (   ) Executivo e Judiciário. 

b. (   ) Executivo, Judiciário, Legislativo e Moderador. 

c. (   ) Judiciário e Legislativo. 

d. (   ) Executivo e Legislativo. 

e. (   ) Executivo, Judiciário e Legislativo. 

 

72. As revoltas liberais de 1842, ocorridas em Minas Gerais e São Paulo, pretenderam: 

a. (   ) impedir a aprovação de medidas centralizadoras pelo Partido Conservador. 

b. (   ) pressionar o imperador para dissolver a Câmara, cuja maioria era conservadora. 

c. (   ) evitar a implantação do sistema parlamentar no Segundo Reinado. 

d. (   ) anular as “ eleições do cacete “, que deram vitória aos conservadores. 

e. (   ) impedir a aprovação de medidas descentralizadoras pelo Partido Liberal. 

 

73. A política de valoração do café, levada a cabo pelos interesses dominantes durante a República Velha, foi 

concretizada por meio: 







19
a. (   ) da política dos Governadores. 

b. (   ) da assinatura do Funding loan. 

c. (   ) do Encilhamento. 

d. (   ) da Política das Salvações. 

e. (   ) da realização do Convênio de Taubaté. 

 

74. O interesse inglês na extinção do tráfico negreiro no Brasil decorreu: 

a. (   ) da ampliação do mercado de escravos nas colônias inglesas. 

b. (   ) do crescimento do processo de industrialização no Brasil. 

c. (   ) da necessidade da conversão dos africanos ao protestantismo. 

d. (   ) da necessidade de ampliação do mercado consumidor brasileiro para as suas mercadorias. 

e. (   ) da preocupação humanitária e filantrópica pela sorte dos escravos. 

 

75. “Dentre as conseqüências da Revolução de 1930, uma delas destruiu o alicerce sobre o qual se sustentava a 

chamada política “café com leite” que permitia hegemonia política a São Paulo e Minas Gerais”.  

O texto refere-se, especificamente: 

a. (   ) ao golpe Integralista. 

b. (   ) à ascensão das oligarquias do Norte. 

c. (   ) à chamada Intentona Comunista. 

d. (   ) ao fim da política dos Governadores. 

e. (   ) ao advento da Comissão Verificadora. 

 

76. A alternativa que caracteriza o Estado Novo é: 

a. (   ) ditadura instaurada por Getúlio Vargas, de feições corporativas. 

b. (   ) período da História do Brasil iniciado com a abertura do governo Costa e Silva. 

c. (   ) período iniciado com o processo de redemocratização. 

d. (   ) plano de governo de Juscelino Kubitschek, que deliberava a construção de Brasília. 

e. (   ) regime de governo inaugurado após a Revolução de 30. 

 

77.O movimento modernista brasileiro durante a década de 20 caracterizou-se pelo: 

a. (   ) concretismo. 

b. (   ) simbolismo. 

c. (   ) nacionalismo. 

d. (   ) existencialismo. 

e. (   ) estruturalismo. 

 

 

 

 

 

 

 

78. Objetivando o processo de industrialização, teve início o desenvolvimento, no Brasil, de indústrias de base, que 

foram instaladas no governo de: 
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a. (   ) Eurico Gaspar Dutra. 

b. (   ) João Batista Figueiredo. 

c. (   ) Ernesto Geisel. 

d. (   ) Juscelino Kubitschek. 

e. (   ) Getúlio Vargas. 

 

79. Presidente da República, que utilizou como slogan “Cinqüenta anos de progresso em cinco de governo” foi: 

a. (   ) Getúlio Vargas. 

b. (   ) Nereu Ramos. 

c. (   ) Castelo Branco. 

d. (   ) Eurico Gaspar Dutra. 

e. (   ) Juscelino Kubitschek. 

 

80. O governo do General Figueiredo, último do ciclo militar, foi marcado pelo (a): 

a. (   ) privatização de várias empresas estatais. 

b. (  ) recessão na área econômica e abertura política com a aprovação do projeto de anistia pelo Congresso 

Nacional. 

c. (   ) economia equilibrada, acentuado desemprego e pagamento de parte da dívida externa. 

d. (   ) definição de prioridades que buscou primeiro o completo desenvolvimento das atividades agrícolas. 

e. (   ) política de crescimento econômico acelerado pelo incentivo à poupança do assalariado. 

 

ATUALIDADES

81. Em 2007, a obra “Les Demoiselles d`Avignon” completou 100 anos de sua conclusão. Esta obra revolucionou 

a pintura e foi considerada um dos marcos da fundação da arte moderna. Quem foi o pintor da referida obra: 

a. (   ) Matisse; 

b. (   ) Renoir; 

c. (   ) Picasso; 

d. (   ) Dali; 

e. (   ) Miró. 

 

82. O atual Secretário-Geral da Organização das Nações Unidas (ONU) é: 

a. (   ) Javier Peres de Cuellar; 

b. (   ) Boutros Boutros – Ghalli; 

c. (   ) Donald Rumsfeld; 

d. (   ) Kofi Annan; 

e. (   ) Ban Ki-Moon. 

 

 

 

 

 

83. Sobre a economia brasileira é correto afirmar que: 
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a. (  ) o Brasil acumula sucessivos superávits em sua balança comercial, mas a sua participação nas transações 

comerciais está longe de ser um recorde; 

b. (   ) o Brasil está totalmente imune a uma crise internacional; 

c. (   ) está vivendo uma grande crise de liquidez; 

d. (   ) o Real forte não deve frear as exportações; 

e. (   ) a valorização do Real diante do dólar não encarece os produtos brasileiros. 

 

84. Criada para medir a qualidade de vida no mundo, a lista do Índice de Desenvolvimento Humano (IDH) 

mostra o abismo socioeconômico que separa as nações desenvolvidas das mais pobres. Quais os critérios utilizados 

para o cálculo do IDH: 

a. (   ) Produto Interno Bruto (PIB) e Produto Nacional Bruto (PNB); 

b. (   ) fatores econômicos somados a indicadores de educação e de saúde de cada povo; 

c. (   ) o PIB e o risco de insolvência; 

d. (   ) a longevidade da população e o risco de conflitos internos; 

e. (   ) a mortalidade infantil e o grau de corrupção do país. 

 

85. Atualmente, o mundo vive uma situação em que a questão energética ganha importância crescente. O 

amplo consumo de combustíveis fósseis, sobretudo o petróleo caminha para um impasse, tanto ambiental quanto 

econômico. Quanto à questão energética, sobre o Brasil é correto afirmar que: 

a. ( ) está totalmente imune aos efeitos de uma crise energética; 

b. ( ) não dispõe de fontes alternativas de energia; 

c. ( ) está na vanguarda do desenvolvimento de combustíveis feitos de matéria prima orgânica, os 

biocombustíveis; 

d. ( ) a vinhaça, resíduo das destilarias de álcool, não apresenta risco de contaminação; 

e. ( ) o setor sucroalcooleiro não é o principal agente do Programa Nacional de Biocombustíveis. 

 

86. Em 2007, foi empossado para exercer a função de Ministro do Supremo Tribunal Federal ( STF): 

a. (   ) Sydney Sanches; 

b. (   ) Eros Roberto Grau; 

c. (   ) Gilmar Mendes; 

d. (   ) Ilmar Galvão; 

e. (   ) Carlos Alberto Menezes Direito. 

 

87. O Presidente licenciado do Senado Federal, Senador Renan Calheiros, é filiado a que partido político: 

a. (   ) Partido Trabalhista Brasileiro; 

b. (   ) Partido Democrático Trabalhista; 

c. (   ) Partido do Movimento Democrático Brasileiro; 

d. (   ) Partido Progressista; 

e. (   ) Partido da Social Democracia Brasileira. 
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88. Em 2007, a cidade do Rio de Janeiro foi palco dos Jogos Pan-americanos e Parapan-americanos. A 

performance dos atletas brasileiros foi considerada excelente. Qual a classificação final do Brasil nos Jogos Pan-

americanos e Parapan-americanos, respectivamente: 

a. (   ) 4º colocado e 2º colocado; 

b. (   ) 3º colocado e 1º colocado; 

c. (   ) 3º colocado e 2º colocado; 

d. (   ) 2º colocado e 2º colocado; 

e. (   ) 5º colocado e 2º colocado. 

 

89. Novela francesa escrita por Gaston Leroux, adaptada para o cinema e teatro e que teve o seu auge ao ser 

adaptada para a Brodway por Andrew Lloyd Webber: 

a. (   ) My fair Lady; 

b. (   ) A noviça rebelde; 

c. (   ) Miss Saigon; 

d. (   ) West Side Story; 

e. (   ) O fantasma da ópera. 

 

90. Democratas é a nova nomenclatura adotada por qual partido político brasileiro: 

a. (   ) Partido Progressista; 

b. (   ) Partido Trabalhista Brasileiro; 

c. (   ) Partido Democrático Trabalhista; 

d. (   ) Partido da Frente Liberal; 

e. (   ) Partido Liberal. 

 

91. No mês de julho de 2007, o escritor peruano Mário Vargas Llosa esteve em São Paulo para a realização de 

palestras. Qual das obras abaixo é de sua autoria: 

a. (   ) Pantaleão e as Visitadoras; 

b. (   ) Cem anos de solidão; 

c. (   ) Ensaio sobre a cegueira; 

d. (   ) Tristes trópicos;  

e. (   ) Raízes do Brasil. 

 

92. O atual presidente da França, o conservador Nicolas Sarkozi, foi eleito, em 2007, para o referido cargo, após 

derrotar em eleição de 2º turno qual candidato: 

a. (   ) Jean Raffarin; 

b. (   ) Dominique Vilepin; 

c. (   ) Jean Marie Le Pen ; 

d. (   ) Sególene Royal ; 

e. (   ) Alain Joupé . 
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93. Uma das principais lideranças da política nacional, o Senador Antônio Carlos Magalhães, faleceu, em 

2007, aos 79 anos de idade. Sobre o ex-Senador é correto afirmar que: 

a) (   ) foi Governador do Estado da Bahia apenas uma vez; 

b. (   ) foi Presidente do Congresso Nacional; 

c. (   ) jamais renunciou em sua carreira política; 

d. (   ) foi Ministro da Defesa; 

e. (   ) nunca ocupou o cargo de Ministro das Comunicações. 

 

94. País comunista que em 09 de outubro de 2006, anunciou a realização do primeiro teste nuclear de sua 

história: 

a. (   ) Vietnã; 

b. (   ) Camboja; 

c. (   ) China; 

d. (   ) Coréia do Sul; 

e. (   ) Coréia do Norte. 

 

95. O premiê de Israel e o presidente da Autoridade Nacional Palestina concordaram, em outubro de 2007, em 

iniciarem as negociações sobre um acordo de paz. A duas autoridades citadas acima são respectivamente: 

a. (   ) Shimon Peres e Yitzhak Rabin; 

b. (   ) Ehud Barak e Benjamin Netanyahu; 

c. (   ) Abdel Nasser e Ariel Sharon;  

d. (   ) Ejud Olmert e Mahmoud Abbas; 

e. (   ) Yasser Rabbo e Faruk Nassar. 

 

96. País rico em recursos naturais, tem petróleo, carvão vegetal, esmeraldas e é grande exportador de café. No 

entanto, detém o triste título de ser o maior fornecedor mundial de cocaína. Este país é: 

a. (   ) Peru; 

b. (   ) Colômbia; 

c. (   ) Bolívia; 

d. (   ) Venezuela; 

e. (   ) El Salvador. 

 

97. Segundo maior país da América do Sul, principal parceiro do Brasil no Mercosul, passou por grave crise 

econômica, mas vem se recuperando nos últimos anos e registra bons índices de crescimento é: 

a. (   ) Argentina; 

b. (   ) Paraguai; 

c. (   ) Uruguai; 

d. (   ) Chile; 

e. (   ) Bolívia. 

 

 

 

 

 







24
98. O atual Presidente da Câmara dos Deputados é o deputado federal: 

a. (   ) Arlindo Chinaglia; 

b. (   ) José Genoíno; 

c. (   ) Tarso Genro; 

d. (   ) Ricardo Berzoine; 

e. (   ) Raul Pont. 

 

99. País governado por uma junta militar, conhecido como “terra dos templos”, e que, nos dias atuais, pode 

sofrer sanções do Conselho de Segurança da ONU por reprimir violentamente os protestos pró-democracia em seu 

território: 

a. (   ) Serra Leoa; 

b. (   ) Angola; 

c. (   ) Mianmar; 

d. (   ) Sudão; 

e. (   ) Cuba. 

 

100. O Chile, país que ostenta alto índice de desenvolvimento humano, dotado de economia estável,  atualmente, 

tem a sua presidência exercida por: 

a. (   ) Alan Garcia; 

b. (   ) Vicente Fox; 

c. (   ) Álvaro Uribe; 

d. (   ) Fernando de La Rua; 

e. (   ) Michelle Bachelet.  

 

 

 

 








